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Observera att alla lösningar skall motiveras om inte annat sägs. Lösningar läggs in på kursens hem-
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1. Utveckla i en fourierserie med perioden 2π den funktion f som uppfyller (6p)

f(t) =
π

2
− |t|.

på intervallet [−π, π].

2. (a) Bestäm konvergensradien för potensserien (4p)
∞∑

n=1

x2n

2n + 3n
.

(b) Beräkna summan av serien (4p)
∞∑

n=2

n(n − 1)3−n.

3. Lös differensekvationen (6p)

yn+2 − 4yn = 2n sin
nπ

2
, n = 0, 1, . . .

med y0 = 1, y1 = 0.

4. Bestäm en funktion y(t) som för t ≥ 0 uppfyller (6p)

y′(t) − 2

∫
t

0

et−uy(u) du = δ(t − 1)

med y(0) = 0.

5. Antag att a är en konstant och betrakta för reella tal x serien

f(x) =
∞∑

n=0

cos nx

(n2 + 1)a
.

(a) Bestäm ett värde på talet a så att seriens summa är en kontinuerlig funktion på intervallet
] −∞,∞[. (3p)

(b) Bestäm ett värde på talet a så att seriens summa är en deriverbar funktion på intervallet
] −∞,∞[. (3p)

I båda fallen måste du motivera dina påståenden och ange vilka resultat du använder. Observera
också att du alltså inte i de olika fallen behöver bestämma alla a som duger, utan bara välja ett
a-värde i vardera fallet.

VÄND!

1



6. (a) Hur definieras z-transformen av en talföljd ? (2p)

(b) Antag att följden {yn}
∞

n=0 har z-transformen sin (1/z). Bestäm y3. (2p)

(c) Ge exempel på en talföljd {yn}
∞

n=0 som inte har en z-transform, dvs där den definierande
serien inte konvergerar för något z. (2p)

7. Motivera varför fourierkoefficienterna för 2π-periodiska funktioner definieras på det sätt som de
görs. (6p)

8. (Matlabuppgift)

(a) Antag att man i Matlab vill införa funktionen (4p)

f(x) = x3 − |x − 1| + e2x

som en funktion kallad "tentafun" genom att göra en funktionsfil. Hur skall man göra då?
Tala om hur filens matlabkod kan se ut och vad man i övrigt bör tänka på. Filen skall vara
utformad så att man exempelvis skall kunna använda den om man vill rita funktionens graf.

(b) Berätta för varje rad i nedanstående vad den åstadkommer och vad slutresultatet blir. (2p)

[x,y]=meshgrid(0:0.1:2,1:0.1:3);
z=x.*y-2*x;
mesh(x,y,z);

OBS! Nedanstående gäller bara det fåtal studenter som gör denna tenta för att få den gamla
kursen TMA825: Serier och transformer.

För dem som läser enligt den gamla studieplanen och skall tentera den gamla kursen "Serier och
transformer för I" finns det möjlighet att byta ut matlabuppgiften 8 mot följande uppgift.

Undersök om man kan bestämma talen a, b, c så att

lim
x→0

e2x sin x − a − bx − cx2

(cos x − 1) ln (1 + x)

existerar som ett ändligt tal. Bestäm i så fall dessa a, b, c och gränsvärdet.

/ J-EA
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